

В 1990-е годы в ряде курских газет стали часто появляться публикации краеведов А. А. Гонголевича и Г. А. Гонголевича, А. И. Наседкина. Они делали попытки «обелить» многих пособников фашистов, например, инженера А. Г. Кепова. В этой связи приведем мнение профессора Тель-Авивского университета историка Г. Городецкого, замечавшего, что в России «бурный переходный период породил поколение иконоборцев – ниспровержителей мифов. Результатом их действий становится... искажённая и политизированная версия истории Великой Отечественной войны...»¹².

В трудах И. Г. Гришкова¹³ впервые в региональной литературе на основе рассекреченных документов архива УФСБ по Курской области был представлен анализ деятельности оккупационных структур курской полиции и установлены основные причины сотрудничества с врагом некоторых жителей области.

В переизданном учебном пособии И. Г. Гришкова исследуемые проблемы получили дальнейшую разработку¹⁴. Так, автор первым из курских историков проанализировал масштабы сотрудничества населения Курской области с оккупационными властями¹⁵.

Оккупационная политика германской администрации, в том числе и коллаборационизм курян, в 2000-е годы изучали А. С.

¹² Городецкий, Г. Миф «Ледокола». Накануне войны / Г. Городецкий. – М., 1995. – С. 3.

¹³ Гришков, И. Г. Курская область в годы Великой Отечественной войны : учеб. пособие / И. Г. Гришков. – Курск, 1993; Он же. Фашистский оккупационный режим // Курский край. История и современность : учеб. пособие. – Курск, 1993. – С. 134-136.

¹⁴ Гришков, И. Г. Курская область в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. / И. Г. Гришков. – 2-е изд., доп. – Курск, 1999.

¹⁵ Гришков, И. Г. Указ. соч. – С. 39-40.